

# EL OBRERO

ÓRGANO DEL PARTIDO SOCIALISTA EN ELCHE  
Y DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS

PRECIOS DE SUSCRIPCION  
En Elche: Número suelto, 10 cts. Un mes, 50 cts.  
Resto de España: Trimestre, 2.º00 ptas.  
Extranjero: Trimestre, 2.º50 ptas.

Aparece semanalmente  
Toda la correspondencia al Director  
No se devuelven los originales

REDACCION Y ADMINISTRACION  
Centro Obrero (Plaza de Joaquín Costa, 5)  
Paquete de 30 ejemplares, 2.º00 pesetas.

## “Círculo Obrero Illicitano” cumple mañana su XLII Aniversario

### El Círculo Obrero Illicitano

El día 23 del actual mes, cúmplase el XXXXII aniversario de la inauguración de esta importantísima y benéfica sociedad de socorros mútuos.

La fundación del «Círculo Obrero», se debió a la instructiva labor que realizaron aquellos ilustres Illicitanos, que en vida se llamaron D. Joaquín Santos Boix, D. José M.ª Buck, Don Juan de Mañá Coquillat y D. José Pérez Sánchez.

Todos estos Sres., semanalmente celebraban conferencias públicas en en nuestro veterano coliseo Teatro Llorente, que en aquel tiempo se llamaba Teatro de Elche, las cuales tenían lugar los domingos por la tarde; (algunos días festivos también se daba alguna conferencia) y allí acudían los pocos obreros que en aquella época sentían afán de cultura e ilustración a escuchar la persuasiva palabra de los conferenciantes. La activa constancia de aquellos amantes del bien de Elche, que tan desinteresadamente sostuvieron durante algunos meses y hasta años, ilustrando a la clase trabajadora, dió alguno de sus óptimos frutos.

De aquellas célebres y provechosas conferencias (que tanta falta están haciendo hoy) nació la Caja de Ahorros, hoy existente y nuestro idolatrado «Círculo Obrero Illicitano».

Sus fundadores, fueron un puñado de trabajadores, enamorados de la cultura e ilustración, que la mayoría de ellos han pasado ya a mejor vida.

Uno de sus principales factores fué el incansable y nunca olvidado Juan Bautista Sala Maciá, que con un entusiasmo sin igual, trabajó constantemente para conseguir ver realizada tan maravillosa obra. Y el 23 de Mayo del año 1885, vió coronados con creces todos sus desvelos y afanes; pues con la mayor esplendidez y solemnidad y a los armoniosos acordes de la banda de música dirigida por aquel gran maestro D. Francisco Buyolo, y en la calle Travesía de la Plaza de las Barcas, casa n.º 1, (hoy completamente transformada) en ese memorable día por la noche, se inau-

### Para conmemorar el Aniversario de “Círculo Obrero Illicitano”

Hoy domingo, de once a doce de la mañana, la Junta Directiva de «Círculo Obrero Illicitano» visitará a D.ª Asunción Ibarra Santamaría, para hacerle entrega de un album que contiene centenares de firmas como sentido recuerdo de agradecimiento por el bien que esta virtuosa Dama ha hecho a la clase trabajadora illicitana.

Mañana, lunes, de diez a doce, a todos los socios que estén de baja como enfermos, como asimismo los que se encuentren en este estado y no tengan el tiempo reglamentario para percibir socorro, se les repartirán las cien pesetas que D.ª Asunción Ibarra nos regaló el día 1.º de Mayo.

Por la noche a las diez y media en el Teatro Llorente,

### Grandiosa y extraordinaria Velada

cuyo orden será el siguiente:

- 1.º Sinfonía por un Maestro pianista de la localidad.
- 2.º Lectura de poesías, entre otras, de los afamados poetas López Silva, José M.ª Sarabia y José Peral Vicente.
- 3.º Dirigirá la palabra uno de los fundadores de «Círculo Obrero Illicitano», compañero PASCUAL ROMAN ANTON.
- 4.º El Grupo Artístico de la Casa del Pueblo representará el gracioso juguete cómico en dos cuadros titulado

#### EL SEXO DEBIL

- 5.º El aventajado barítono de «Coro Clavé» Francisco Jaén, cantará una de las romanzas más predilectas y
- 6.º Representación por el mismo grupo artístico del chistosísimo entremés,

#### EL CHIQUILLO

La entrada para esta velada, quedará a la libre voluntad de los concurrentes, pudiendo socios y no socios, pasar por Secretaría de la Sociedad a recoger las entradas y localidades desde hoy a medio día hasta mañana por la noche.

La recaudación líquida de esta velada, ingresará en la caja de «Círculo Obrero Illicitano» como beneficio a la misma.

Los compañeros que se encuentren enfermos y no tengan derecho a socorro reglamentario pasarán aviso durante todo el día de hoy a la Junta Directiva con el fin de poder percibir la parte que le corresponde de las cien pesetas.

guró el «Círculo Obrero Illicitano», sociedad, cuna de la cultura del obrero illicitano, y madre consoladora de sus afligidas penas.

Bajo la dirección y celo de aquel inteligente obrero Bta. Sala Maciá, cuyo venerado nombre perdurará siempre en la memoria de los trabajadores de Elche, estuvo funcionando el «Círculo Obrero», en sus primeros años de existencia; y los que le sucedieron, siguiendo su ejemplo, lograron elevarlo a una gran altura.

Pues en el «Círculo Obrero» se fundaron escuelas nocturnas gratuitamente para los socios y sus hijos; sus profesores lo eran los obreros mismos que más adelantados se hallaban en instrucción, y que gratuita y voluntariamente se ofrecían a ello por su amor a la ilustración.

Todos los actos que se celebraban para darle prosperidad y vida a la sociedad, se hacían con el mayor entusiasmo, voluntaria y gratuitamente también.

Cuando se conmemoraban los primeros aniversarios de su fundación, que era el día de la fiesta mayor del obrero, los mismos socios desinteresadamente iban al campo y a la sierra a traer las palmas, flores y ramares, en los cuales adornaban los salones de la sociedad que tanta fé se le profesaba.

Los gastos que se originaban en conciertos, impresos y música, eran costeados por suscripciones voluntarias, y jamás, salía de la caja de la sociedad, una sola peseta, como no fuera para socorrer a los socios enfermos.

Los cargos directivos que eran obligatorios, se desempeñaban todos, incluso el de cobrador, gratuitamente; solamente a final de año, se le daba alguna pequeña gratificación al secretario, que no excedía nunca de cincuenta, hasta cien pesetas; el único cargo retribuido con una modestísima pensión, era el de conserje.

De esa manera, llegó el «Círculo Obrero» a ser la sociedad más potente e importante y la mayormente considerada en Elche.

A partir de aquellos tiempos en que se hallaba la sociedad en estado tan

florecente, y en su más alto apogeo, por circunstancias, y contingencias que no son del caso enumerar, iban transcurriendo los años con un manifiesto descenso no muy lentamente; y aunque nunca, ni en los periodos más críticos de su situación le ha faltado el socorro al obrero enfermo asociado, en estos últimos años, llegó a tal estado su precaria situación económica, que a no haber sido por una distinguida dama illicitana, que movida por su cariño a las clases humildes, hizo recientemente donación de unos cuantos miles de pesetas, tal vez a estas horas se hallaría esta benéfica sociedad en periodo agónico.

Sí; esa bondadosa, filantrópica y respetabilísima gran señora, que se llama D.<sup>a</sup> Asunción Ibarra Santamaría, que eternamente su nombre quedará grabado en el corazón del obrero illicitano, ha sido la que ha llegado a poner en puerto de salvación al «Círculo Obrero Illicitano». ¡Bendita mil veces sea!

Ahora, los que se hallan encargados de su dirección y administración, que sepan aprovechar la ocasión y que tengan el acierto necesario para conseguir rehabilitar cual se merece el «Círculo Obrero Illicitano», y ocupe el lugar que merecidamente le corresponde, como Madre amorosa de todas las sociedades benéficas que existen en Elche.

JOSÉ BOTELLA TELLO  
Socio n.º 12

## Círculo Obrero

Nos proponemos, al decidírnos a emborronar estas cuartillas, las que es nuestro deseo ver insertas en este número que el valiente semanario local EL OBRERO dedica a «Círculo Obrero Illicitano» con motivo de cumplir esta Sociedad su cuarenta y dos aniversario, salir al paso de ciertas afirmaciones que se han venido haciendo con respecto al estado económico de la importante entidad mentada; cosa ella, que se ha tratado siempre de manera muy superficial.

Cuando se ha sentido la necesidad o el deseo, de combatir a los hombres, que en diferentes épocas han sido colocados al frente de la dirección de «Círculo Obrero» se ha sacado a colación el estado económico de esta histórica sociedad obrera, comparándolo con el de la sociedad de socorros mútuos también, «El Porvenir», pero ello se ha venido haciendo en todo momento, sin un previo estudio de los fines que sus fundadores concibieron imprimir a la una y a la otra sociedad al crearlas, pues aún siendo el objeto principal de su fundación la implantación del socorro mútuo, jamás pueden ser comparadas, en su verdadero aspecto social. La primera es la esencia purísima de lo que es espíritu. La segunda no es más que materia. «Círculo Obrero» es cuerpo

y alma a la vez. «El Porvenir» es sólo carne. Esta fué su concepción.

Aquellos hombres que concibieron a «Círculo Obrero» pueden estar satisfechísimos de su obra, porque «Círculo Obrero» es el blasón único que puede ostentar el obrerismo illicitano; es la «Casa del Pueblo» respirándose en su seno aires de compañerismo, de libertad y de mejor vida. Sin «Círculo Obrero» no se le concedería a Elche la importancia que se la viene concediendo en todos los sectores de la vida pública nacional, cuya afirmación lanzamos al aire hoy, con nuestra marcada convicción, sabiendo, como sabemos, que se nos ha de tildar de exagerados. «Círculo Obrero», en fin, ha vivido la vida illicitana desde los primeros momentos de su fundación. Luchas intestinas en el seno mismo de la sociedad y en sus primeros momentos. Luego, en guerra constante con los elementos de fuera, declarados sus contrarios.

En sus salones, allá por los años de 1890 a 1892 se han entonado a la vez, por dos fuertes grupos de sus socios, La Marsellesa y el *María... madre mía...*

«Círculo Obrero» respondió siempre a la concepción de sus creadores, no siendo su único fin el socorro mútuo; venía «Círculo Obrero» a cumplir una más alta misión, y así lo han venido entendiendo sus directores en toda época y en todo momento.

Y así, presenciamos primero, siendo su presidente el veterano socialista Pascual Román, aquella gallardía, desentendiéndose de la costumbre de adornar la fachada de «Círculo Obrero» al paso de las procesiones que el elemento católico organizara. ¿Que aquella medida de su entonces presidente convulsión a la sociedad soliviantando los ánimos de sus socios? Es ello cierto, pero se sintió la emoción que produce un hecho, se acentuó una tendencia, y se inició una personalidad. Y esto es la vida, lector querido, lucha y emoción.

Presenciamos también, aquellas grandiosas elecciones, que tuvieron efecto en el local de «Círculo Obrero» en las que por una gran mayoría, se acordó apoyar con los fondos de «Círculo Obrero» a los trabajadores en aquella famosa huelga del año 1903 que tuvo nueve meses de duración.

Y luego, asistimos a la compra del Teatro Llorente, por «Círculo Obrero» en cuyo espacioso local habían de cobijarse después las sociedades obreras illicitanas, que pudiéramos llamar de rojo color.

Y claro está, que si «Círculo Obrero» no hubiera interpretado con tanta claridad, tan diáfananamente, el objeto para que fué creada, contaría hoy con una vida más desahogada, con respecto a metálico, pero no disfrutaría de ese gran valor espiritual que distrauta, considerado de inmensa cuantía.

Por todo esto, acabado de anotar, afirmamos, que «Círculo Obrero» y «El Porvenir» con ser dos sociedades de socorros mútuos, no puede ser admitida su comparación.

Como se nos va alargando este relato, hemos creído prudente dejar para otra ocasión, otras importantes aclaraciones, relacionadas con la vida actual de «Círculo Obrero».

V. SANSANO

## Justicia... Caridad...

«Tirar de la lengua a nuestro enemigo cuando este no puede hablar, ni es acción cristiana, ni está permitido en ninguna sociedad de caballeros que se tengan por bien nacidos».

(De EL OBRERO)

La lectura de esta máxima ha llevado hasta lo más íntimo de mi espíritu la amargura intensa que envuelven esas frases, y ha surgido potente la reacción, viva y ferviente la protesta, contra quienes no toleran más ideario que el suyo, en un exclusivismo impropio de gentes cultas y civilizadas.

Una campaña cobarde y persistente, trata de destruir la sólida estructura de esta Asociación que hoy celebra su 42 aniversario. Pero sospechando muy bien la inutilidad del empleo de medios materiales para torcer nuestra ruta, señalada por una idea sana y justa que nos alienta para llegar hasta el fin, se acude al arma traidora del engaño, para presentarnos ante todas las miradas como perturbadores sociales, como seres reprobables únicamente deseosos del lucro personal, siendo así que solo anhelamos (y esto lo saben las personas de recia conciencia y honrado corazón) la justicia y el bienestar social.

La lucha nos enardece, nos presta bríos para continuar en el palenque hasta que la hora del triunfo sea llegada. Mas no temáis vosotros que ahora desde la cumbre nos miráis muy pequeños, que cuando amanezca el luminoso día en que la paz y la libertad inunden los ámbitos del mundo, no temáis de nuestra venganza, que la masa obrera no sabe de ensañamientos crueles con el caído, porque es demasiado noble para alimentar en su corazón otros sentimientos que no sean los de fraternidad universal.

¡Unión, Obreros Illicitanos! Continúa con el prepotente y elevado espíritu de asociación que hasta aquí habéis tenido. No desmayéis ante las contrariedades que habrá de imponeros la desigual contienda que habreis de sostener contra el capitalismo.

ANTONIO RICO

Elche, Mayo de 1927.

## Soledad Martín MODISTA

Se cortan y prueban batas desde 1'75 ptas. Se hacen toda clase de confecciones.

Puerta Morera, 4

## Mis dos cuartillas

OPTIMISMO

Poco espacio son dos cuartillas, para ocuparme de la más importante y antigua sociedad obrera que existe en nuestro pueblo.

Inauguróse el «Círculo Obrero Illicitano» el día 25 de Mayo del año 1885, y aunque tuvo que pasar lo que llamamos vulgarmente el aprendizaje en pocos años tomó tanto incremento, aumentó su capital y el número de afiliados de modo tal, que llegó a ocupar uno de los primeros puestos entre las sociedades análogas de España.

Durante la última década del siglo XIX, llegó el «Círculo Obrero Illicitano» a todo su esplendor; de su seno surgieron como por ensalmo instituciones defensoras de la clase proletaria, artísticas y culturales; fundóse el único *Montepío Obrero* que en Elche existe, y las sociedades femeninas que tan buen papel tienen asignado en la vida obrera illicitana.

El «Círculo Obrero Illicitano», fué más que una vulgar sociedad de socorros mútuos, el Aula donde se forjaron inteligencias, saliendo de su seno hombres educados que brillaron por su ilustración y cultura, marchando siempre a la cabeza de la civilización y progreso del Elche de nuestros amores.

Diferentes causas que no son del caso reseñar en los presentes momentos han motivado la actual paralización de esta importante sociedad obrera, que tuvo que acudir al desinteresado altruismo particular, para conservar su vida, y con ella el brillante nombre que siempre tuvo.

¡Pero aún es tiempo! Todavía pudiera ser lo que fué «Círculo Obrero Illicitano», si los directivos de hoy, obreros todos, inteligentes y honrados, pusieran a contribución su buena voluntad, y un buen caudal de sentido práctico de la vida societaria illicitana; factor único, que en mi humilde concepto sería suficiente para la rehabilitación de la primera sociedad proletaria de Elche.

A. S. B.

## "PRODUCTOS LACTEOS S. R."

MANLLEU (BARCELONA)

Elaboran la exquisita leche condensada marca

## "NURIA"

de calidad insuperable.

Se vende en Farmacias, Droguerías y tiendas de comestibles, al precio de 1'55 ptas. el bote (timbre incluido).

Representante en esta localidad: Antonio Mollá Ferrández, S. Antonio Ciudad, 18.

EL OBRERO

RASGO GENEROSO

D. Vicente Sansano Fenoll

Una carta del culto correlligionario Juan Sánchez-Rivera

Real Academia  
de  
Jurisprudencia y Legislación

Madrid 11 Mayo 1927.

Sr. Director de «El Obrero»

Mi distinguido y estimado camarada: Ayer me entregó el compañero Saborit un ejemplar del periódico que V. tan entusiasta como acertadamente dirige y mucho le agradezco las inmerecidas frases elogiosas que con motivo de mi visita a Elche me consagra.

Sentí verdaderamente no poder dar en Elche la conferencia que pensaba y aunque los camaradas de esa hermosa ciudad de las palmeras se han evitado con ello mi *tabarra*, yo me he quedado con el deseo de saludar públicamente a los obreros ilicitanos, exhortándoles a que perseveren en la propaganda y la organización, única manera, a mi juicio, de instaurar en esta desgraciada Nación la democracia socialista.

En los decisivos momentos porque la historia nacional atraviesa, deben los obreros españoles comprender que es verdaderamente suicida permanecer desorganizados, malgastando sus esfuerzos en estériles luchas intestinas, y siendo esa desunión y esa desorganización los mayores enemigos que los trabajadores pueden encontrar en el camino que conduce a su redención.

¡Animo, pues, queridos camaradas, y a conseguir que la numerosa masa obrera de Elche se afilie en las filas de la Unión General de Trabajadores y del Partido Socialista!

Repetiéndole mi reconocimiento por el amable suelto en que dá la noticia de mi paso por Elche y saludando, por su conducto, a todos los camaradas de esa incomparable ciudad, me repito suyo siempre buen amigo y compañero, que le desea salud y socialismo y estreche cordialmente su mano.

J. SANCHEZ-RIVERA

NUEVA RELOJERIA  
DE

Luis Gómez Valero

Se hacen reparaciones a precios económicos.  
Se garantizan las composuras.

Ofrece su nuevo Establecimiento en la calle de Canalejas, 59 (Esquina a la calle del Conde).

Trabajadores: Leed y propagad

“El Obrero”

Es vuestro periódico

Rebosante nuestro espíritu de satisfacción, tenemos hoy que hacer resaltar un hecho muy simpático que los trabajadores ilicitanos acogerán sin duda alguna con la mayor alegría y el pueblo todo comentará favorablemente por la importancia que para la organización obrera encierra el mismo.

En los años 1920 y 21 cuando el Sindicato del Ramo de la Alpargata estaba empeñado en rudas y largas luchas con la clase patronal defendiendo los sagrados intereses del proletariado alpargatero, este organismo, por mediación de la humanitaria y solvente Sociedad «Círculo Obrero Illicitano», solicitó la ayuda material del fabricante D. Vicente Sansano Fenoll para poder continuar resistiendo el ataque patronal, y este señor, que en las referidas luchas como en todas las que se producen entre patronos y obreros se inclina de parte de los humildes, entregó al Sindicato cerca de 12.000 pesetas.

Esta importante cantidad que don Vicente Sansano Fenoll dejó al Sindicato de la Alpargata para el mantenimiento de los bravos e incomparables luchadores del fatídico locaut, no pudo en su día ni ha podido al cabo de los años transcurridos, ser devuelta al interesado, ni percibir este el tanto por ciento de interés que anualmente corresponde.

Considerándose obligada la Junta Directiva de «Círculo Obrero Illicitano» y el Comité del Sindicato del Ramo de la Alpargata a ofrecerle a don Vicente Sansano Fenoll una seguridad legal para el caso de tan importante cantidad prestada, el domingo último visitó en su domicilio al señor Sansano una Comisión integrada por elementos de ambos organismos, con el fin antes citado.

D. Vicente Sansano Fenoll, con la amabilidad que le caracteriza y con el afecto que le tiene a los obreros, recibió a la Comisión, y después de exponerle ésta el motivo de la visita, dijo este señor: «Verdaderamente, yo en cierta época, por intervención de la filantrópica Sociedad «Círculo Obrero Illicitano», entregué al Sindicato de la Alpargata once o doce mil pesetas para contribuir con ello al triunfo de los obreros en la lucha que entonces tenían estos entablada con los patronos; triunfo que tristemente no se pudo alcanzar, por las circunstancias adversas que en contra de la organización obrera se presentaron. Esa cantidad, pues—dijo el Sr. Sansano—desde estos momentos, renuncio a ella, no quiero que los trabajadores de mi pueblo, a los cuales aprecio por ser infinitamente nobles y honrados, me deban nada; bastante hace el Sindicato en poder ir resolviendo sus cosas y bastante hace también «Círculo Obrero» con atender a las necesidades de los enfermos que son muchos, y con persistir en su merito-

ria labor cultural que desde su fundación está llevando a cabo. Estamos en paz; no me deben nada los obreros. Más aún—continuó diciendo don Vicente Sansano—si «Círculo Obrero Illicitano» se vé en cualquier momento en algún trance apurado, aquí estoy yo para protegerle en la medida de mis fuerzas económicas.»

La Comisión obrera, profundamente agradecida, dió las gracias a Don Vicente Sansano Fenoll, en nombre de la clase trabajadora organizada, por su admirable proceder, proceder hermoso que le aneque y le distingue de mucha gente que goza cuando los humildes trabajadores se encuentran envueltos en la desgracia.

\*\*\*

Reunidos los compañeros que componen la Junta Directiva de «Círculo Obrero Illicitano» y el «Sindicato de la Alpargata», acuerdan por unanimidad mandar a D. Vicente Sansano Fenoll un documento en el cual conste el agradecimiento de los expresados organismos hacia dicho Sr. por rasgo tan generoso, como también, hacerlo público por medio de EL OBRERO para que llegue a conocimiento de los trabajadores.

Los obreros, podremos tener muchos enemigos que se complacen en vernos sufrir, pero también contamos con la simpatía y el cariño de algunos elementos que nos dan la mano y amparan.

D. Jaime Pomares Brotóns

Diplomado en la Carrera de Perito Contable  
Comercial en 9 de Mayo de 1927

Habiendo terminado con brillantes notas la Carrera, ha abierto en su domicilio, calle de Lope de Vega, 24, una Clase de Contabilidad, durante el día de 12 a 1, y de 8 a 9 por la noche.

El ABC de la Puericultura moderna

POR EL DR. MARCEL PRUNIER

He aquí un librito cuya falta sentía-se verdaderamente. El ideal de toda joven madre es hacer de su hijo un hombre fuerte y apto para la vida, pero generalmente, por la deficiente educación que a las jóvenes se las da en estas cuestiones desconocen casi en absoluto aquellas reglas higiénicas y los conocimientos indispensables para dotar a sus frutos queridos de la capacidad física, belleza y salud necesarias para hacer de ellos seres felices y robustos. El Dr. Prunier viene a llenar cumplidamente ese vacío con su hermoso librito escrito en forma clara y sencillísima. Cuando se

reflexiona sobre las aterradoras cifras de la mortalidad infantil, debidas en gran parte a la falta de los cuidados que el niño requiere, se comprende cuán útil e indispensable es este librito en todos los hogares.

Precio, 1 pta. Pídase a correspondientes, librerías y kioscos, o a GENE-RACION CONSCIENTE, Apartado 158, Valencia.

Círculo Obrero Illicitano

CONVOCATORIA

Esta Sociedad celebrará Junta general extraordinaria, esta tarde a las 4 para tratar de un oficio recibido de la sociedad artística Blanco y Negro.

TEATROS

LLORENTE

Hoy, se proyectará la admirable producción cinematográfica «La tía de Carlos», y con ella termina la temporada de Cine.

Se puede decir que la empresa de este Coliseo ha pasado por la pantalla del mismo, las joyas de más valor y de más emoción que se han proyectado en España, por lo tanto, la numerosa concurrencia perteneciente a todas las clases sociales de Elche, que casi a diario han visitado el Llorente, ha quedado muy complacida.

Todos, empresa y público, pueden estar satisfechísimos.

De desear es, que en temporadas venideras se tenga el acierto de esta, para que la aureola de simpatía que hoy en día rodea al Teatro Llorente, no desmerezca en nada.

KURSAAL

El viernes se despidió del público la compañía de comedias Ruiz-Kaiser, después de haber representado «La Ermita, la Fuente y el Río», de Marquina, «La Caraba» y «D.<sup>a</sup> Tuftos».

Sin pena ni gloria, pasó dicha compañía muy discreta en general.

Únicamente podía llamar nuestra atención el hecho de figurar en ella nuestro paisano Casto Javaloyes, a quien cada día encontramos más actor.

Vaya nuestro aplauso al excelente y notabilísimo artista y ojalá le tengamos pronto otra vez entre nosotros.

FUTBOL

El pasado domingo empataron a 0 la Selección Alicantina y el «Elche F. C.»

Hoy y mañana contendrá contra el «Levante F. C.», en Valencia, nuestro primer equipo.

IMPRENTA MODERNA.—ELCHE

EL OBRERO

**Ideal Room** Servido por elegantes señoritas  
Vinos de marca = Licores de todas clases  
= = = **ELCHE** = = =

Hojalatería y Calderería  
DEL  
**Hijo de Ginés Pelegrín**  
Barrio San Jerónimo núm. 27

**Francisco Santamaría** Discipulo de Parra  
Se ofrece para la enseñanza de Guitarra: Malagueñas, Jotas, Tangos, Tientos, Soleares, etc., y además varios estudios del gran Tárrega y de otros autores.  
MAYOR ARRABAL, 16

Estómago e intestinos  
CURACION RADICAL CON  
**Gastrovanadina**

DR. COQUILLAT

**ELIXIR**  
(FÓRMULA ÁCIDA)  
Cura la falta de acidez (hipoclorhidria),  
vómitos, diarreas y fermentaciones  
anormales.

Frasco, 4 pesetas

Depósitos: PÉREZ MARTIN Y COMPAÑIA; MARTIN Y DURAN; FRANCISCO CASAS, MADRID.—CASA SEGALA, BARCELONA  
Se vende en todas las farmacias

**POLVO**  
(FÓRMULA ALCALINA)  
Cura el exceso de ácido (hiperclohidria)  
flatulencia, atonía gástrica y ex-  
tremamiento.

Caja pequeña, 2 pias. Grande, 3'50

**Serafin Sevilla Mora**  
Sport ciclista  
**Bicicletas de alquiler**

Ramón Jaén, 38 (Puente del Rey)

Dentófilo infalible  
DEL  
**DR. COQUILLAT**

Este prodigioso polvo, hace reaparecer la baba, combate las indigestiones, diarreas, vómitos, accidentes convulsivos y lombrices.

Facilita la salida de los dientes y muelas, purga con suavidad curando las congestiones cerebrales, cólicos y demás accidentes de la dentición.

CAJA, 1'75 PESETAS

**¡Alto ahí!** GRAN SURTIDO DE CUERDAS PARA GUITARRA,  
LAUD, BANDURRIA Y VIOLIN

Para guitarra: encordado desde 1'50 hasta 5 pesetas.

Especialidad en cuerdas para concierto.

Cuerdas de acero: prima, segunda y tercera. Bordones con alma de acero.

Púas superiores de varias clases.

NO EQUIVOCARSE: MAYOR ARRABAL, 16

**FRANCISCO SANTAMARIA**

TIENDA DE COMESTIBLES

Taller de Lavado, Planchado y Quitamanchas

**Julia Machado Puente Ortices, 18**

En este taller se lava y plancha con todo esmero y pulcritud toda clase de prendas en ropa blanca, cortinones de encajes y estores. Especialidad en el lavado y planchado de trajes de caballero en dril o hilo, en trajes de señora, hilo y piqué. Se plancha a brillo.

Se quitan las manchas por cualquier causa producidas en pañuelos y trajes de crepón, sedas, alpaca, piqué, lanas, etc.

Todo hecho con escrupulosidad a precios asombrosamente convencionales.

Limpieza - Esmero - Puntualidad = = No equivocarse: Puente Ortices, 18. - ELCHE

**Repostería Círculo Obrero**

Esmerado servicio de café  
y las más acreditadas mar-  
cas en licores y aperitivos.

VARIEDAD EN  
BOCADILLOS

Visítadla y os convenceréis

**CONSULTORIO**

dedicado exclusivamente al tratamiento de las enfermedades del  
APARATO DIGESTIVO, PIEL Y SECRETAS

APARATO DIGESTIVO  
**DR. BURGO**

Clinica en Alicante: Bailén, 17

PIEL Y SECRETAS  
**DR. OCA**

Clinica en Alicante: Avenida de Gadea, 14

**ALICANTE**

BAR CHICUELO

= DE =

**Santiago Buigues**

PLAZA DE ABASTOS

En este acreditado Bar se sirve café  
exquisito con gotas o con leche por diez  
céntimos.

Aperitivos y anisados de las más acre-  
ditadas marcas.

**UNIQUE**



La mejor pluma estilográfica garantizada :: De venta en la IMPRENTA MODERNA

**El Obrero**

Organo del Partido Socialista en Elche y defensor de las Sociedades Obreras

**DISPONIBLE**